
«Зустріч з Лесею» - музично-поетичний зорепад. 

(Сценарій до 150-чя від дня народження Лесі Українки) 

(Розпочинає захід відеокліп «Л.Українка») 

Бібліотекар. Геніальна дочка українського народу поетеса Леся 

Українка (Лариса Петрівна Косач) була кращою представницею роду Косачів 

та Драгоманових, успадкувавши від них розум, талант, наполегливість, 

працелюбність.  

Народилася Леся Українка 25 лютого 1871 р. у Новгород–Волинському 

в родині Петра та Ольги Косачів. Зростаючи в сім'ї, де батьки були 

високоосвіченими людьми з прогресивними поглядами, любили українську 

мову, культуру народу, Леся отримувала в першу чергу різнобічну домашню 

освіту і виховання. У свої чотири роки Леся вже дуже добре володіла 

читанням, а ще через рік самостійно писала коротенькі листи до своєї бабусі і 

дядька Михайла Драгоманова. Успішно вчилась грати на фортепіано і сама 

бралася складати музичні твори.  

Коли Лесі було 9 років, заарештували за революційну діяльність її тітку 

Олену Антонівну Косач, ця подія надзвичайно схвилювала Лесю і вона 

написала свій перший вірш "Надія". 

 (Учениця читає вірш). 

 Учениця 1.  Швидкому розвитку письменницьких здібностей Лесі 

Українки сприяла творча атмосфера, в якій вона зростала, її оточення, серед 

якого були Михайло Старицький, Микола Лисенко, Іван Франко. Великий 

вплив на її духовний розвиток мав дядько Михайло Драгоманов, який 

намагався ввести Лесю у світ культури різних народів, виховати як свідому 

громадянку, консультував з найрізноманітніших питань. 

У одинадцятирічному віці поетеса захворіла на туберкульоз кісток, що 

спочатку виявився в нозі, потім перекинувся на руку, легені, нирки. Лікарі 

радили теплий клімат і почалися мандрівки в теплі краї, у "добровільне 

вигнання". 

1884 р. вірші поетеси "Конвалія" і "Сафо"  під псевдонімом Лесі 

Українки з'явились у львівському журналі "Зоря", і з того часу її твори все 

частіше публікуються в різних виданнях.  На той час Лесі всього 13 років.          

(Учениця читає вірш «Сафо») 

Учниця 2. Протягом 1884 р. – 1891 р. Леся Українка написала поезії для 

дітей, які об'єднала в цикл "В дитячому крузі". 1893 р. у Львові вийшла 

перша поетична збірка "На крилах пісень" та було написано поему "Давня 

казка".  



 До вашої уваги лірична пісня на слова Лесі Українки із збірка «На 

крилах пісень» "Сім струн". Музика, виконання - Леонід Мазур. 

Та пісня «Мій шлях» -  виконує гурт DREAM  (Відеокліпи). 

Бібліотекар. В 1894 році родина поетеси поселилася в Києві, де 

приятелювали з родинами композитора Миколи Лисенка і письменника 

Михайла Старицького, підтримували добрі стосунки з Іваном Франком, 

Михайлом Коцюбинським. 1899 р. Леся Українка вперше зустрілася та 

потоваришувала з Ольгою Кобилянською.  

1899 р. у Львові виходить друга поетична книжка Лесі Українки "Думи 

і мрії». Дуже ніжно та милозвучно  вірш «Давня весна» із цієї збірки  звучить 

у виконанні американки українського походження Tetiana Maria. Давайте 

переглянемо  відеокліп цієї пісні.  

 Пропоную послухати пісню  із цієї  ж збірки  «Стояла я і слухала 

весну» із циклу «Мелодії». (виконують Харчук Таїсія й Стасюк Олена. 

Відеокліп).  

Письменниця активно друкується в журналах "Народ", "Житіє і слово", 

"Літературно-науковий вісник", готує нову збірку "Відгуки" (1902 р.) 

Послухаймо вірш з цієї збірки «Ви щасливі, пречистії зорі». 

 Учениця читає вірш. 

Учениця 1. Леся співпрацювала з гуртком молодих київських 

літераторів "Плеяда". У цей період пише оповідання "Така її доля", "Святий 

вечір", "Весняні співи", "Метелик"..., які публікуються в журналах "Зоря", 

"Дзвінок". 

Березень 1901 р. - Сергій Мержинський помер на руках у Лесі, а вона за 

цю одну ніч написала ліричну драму "Одержима", використовуючи древній 

біблійний сюжет. В серпні  цього року вона пише вірш «Ой, здається – не 

журюся, таки ж я не рада…». Послухаємо його у виконанні сестер Лесі та 

Галини Тельнюк. (Відеокліп пісні «Досадонька»). 

На власні кошти 1903 р. Леся організувала експедицію для запису на 

фонограф героїчного епосу українського народу від його творців і носіїв — 

кобзарів-бандуристів та лірників, як результат незабаром вийшла збірка 

"Думи".  

1905 року поетеса написала вірш «Мріє, не зрадь» і зараз ми його 

послухаємо у виконанні  учнів творчої школи Павла Табакова. м. Львів 

(Відеокліп пісні). 

Учениця 2. Поетеса вражала всебічною освіченістю, ґрунтовною 

обізнаністю з літературою і мистецтвом багатьох народів світу, знанням мов, 

глибоким проникненням у суспільне життя. Крім української і російської, 

Леся Українка досконало володіла французькою, німецькою, англійською, 

італійською, грецькою, латинською, польською, білоруською мовами. Це 

давало їй змогу читати в оригіналі художні і наукові праці багатьох народів, 



користуватися бібліотеками не тільки Києва, Львова, Одеси, Мінська, 

Москви, Петербурга, а й Відня, Берліна, Женеви, Мілана та багатьох інших 

міст. 

Як талановита перекладачка, Леся Українка зводила мости між 

народами своїми перекладами на українську мову творів М. Гоголя 

("Запропаща грамота", "Зачароване місце"), І. Тургенєва ("Німфи"), Г. Гейне 

("Книга пісень"), Г. Гауптмана ("Ткачі"), віршів А. Міцкевича, В. Гюго, Дж.-

Г. Байрона, ряд ліричних пісень Стародавнього Єгипту... 

Бібліотекар. 7 серпня 1907 р. Леся Українка та Климент Квітка 

офіційно оформили шлюб у церкві і оселились на вулиці Великій Підвальній 

(тепер вул. Ярославів вал) у Києві. 21 серпня вони разом вирушають до 

Криму, де Климент одержав посаду в суді. Поетеса у цей час багато працює 

на літературній ниві – завершила драматичну поему "Айша та Мохаммед", 

поему "Кассандра", надіслала до альманаху "З неволі" драматичну поему "На 

руїнах", написала поезію "За горою блискавиці", продовжила роботу над 

творами "У пущі", "Руфін і Прісцілла".  

(Учениця читає вірш "За горою блискавиці"). 

Останні роки життя Лесі Українки пройшли в подорожах на лікування 

до Єгипту й на Кавказ. Разом із чоловіком, Климентієм Квіткою, вона 

працювала над зібранням фольклору, інтенсивно опрацьовувала власні драми 

("Бояриня", 1913 р.). Померла поетеса 1 серпня 1913 р. в місті Сурамі (Грузія) 

в оточенні рідних і друзів. Похорони відбулися через кілька днів у Києві на 

Байковому кладовищі (на похорон прибули делегації з різних частин 

України, Росії, Кавказу...). 

30 записів веснянок і пісень з голосу Лесі Українки зробив Микола 

Лисенко, 225 пісень увійшло до збірки "Народні мелодії. З голосу Лесі 

Українки", яку упорядкував і видав 1917 р. її чоловік Климент Квітка. 

Лесі Українці присвячено художній фільм М. Мащенка "Іду до тебе" 

(1972 р.) за сценарієм І. Драча, науково-популярні картини "Леся Українка" 

(1957 р., 1969 р.), документальну стрічку "Леся Українка" (1971 р.).        

Найвідоміші екранізації її творів — "Лісова пісня" (1961 р., В. Івченко) та 

"Лісова пісня. Мавка" (1980 р., Ю. Іллєнко), "Спокуса Дон Жуана" (1985 р., В. 

Левін), телевізійна вистава "Оргія" (1991 р.). Композитор М. Скорульський 

1936 р. написав балет "Лісова пісня" за однойменною драмою-феєрією Лесі 

Українки. Режисером С. Пасічником було поставлено поетичну виставу за 

поезіями Лесі Українки "Монологи. Вечір. Слова" та виставу "Адвокат 

Мартіан". Музеї та пам'ятники Лесі Українці є в Телаві, Києві, 

Колодяжному, Новограді-Волинському, Сурамі, Ялті, Торонто… 

 

 



Ви щасливі, пречистії зорі... 

 

 Ви щасливі, пречистії зорі, 

ваші промені – ваша розмова; 

якби я ваші промені мала, 

я б ніколи не мовила слова. 

 

Ви щасливі, високії зорі, 

все на світі вам видко звисока; 

якби я так високо стояла, 

хай була б я весь вік одинока. 

 

Ви щасливі, холоднії зорі, 

ясні, тверді, неначе з кришталю; 

якби я була зіркою в небі, 

я б не знала ні туги, ні жалю. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



«За горою блискавиці…» 

 

За горою блискавиці, а в долині нашій темно. 

 

У затоці чорні води плещуться таємно. 

 

Блискавиця в небі лине, а в затоці потопає, 

 

в чорний гріб вода понура ясную ховає. 

 

Аж тоді скориться світлу темноводная затока, 

 

як звоює небо ціле буря ясноока, як прониже блискавиця 

 

води срібними мечами і на саме дно загляне 

 

бистрими очами. 

 

Аж тоді на світло світлом відповість оця затока, 

 

як висока блискавиця стане ще й глибока. 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Сафо 

 Над хвилями моря, на скелі, 

Хороша дівчина сидить, 

В лавровім вінку вона сяє, 

Співецькую ліру держить. 

 

До пісні своєї сумної 

На лірі вона приграє. 

І з піснею тою у серці 

Велика їй туга встає: 

 

В тій пісні згадала і славу 

Величну свою, красний світ, 

Лукавих людей, і кохання, 

І зраду, печаль своїх літ, 

 

Надії і розпач… Дівчина 

Зірвала лавровий вінець 

І в хвилях шумливого моря 

Знайшла своїй пісні кінець. 

 

 

 

 

                                        



Надія 

 

Ні долі, ні волі у мене нема, 

Зосталася тільки надія одна: 

 

Надія вернутись ще раз на Вкраїну, 

Поглянути ще раз на рідну країну, 

 

Поглянути ще раз на синій Дніпро, – 

Там жити чи вмерти, мені все одно; 

 

Поглянути ще раз на степ, могилки, 

Востаннє згадати палкії гадки… 

 

Ні долі, ні волі у мене нема, 

Зосталася тільки надія одна. 


